

## Окружной научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» во Владивостоке: новый формат

13–14 апреля 2015 г. во Владивостоке состоялся Окружной научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Дальневосточного федерального округа (ДФО). Подобный формат был реализован впервые. Семинар состоялся на базе Приморской краевой администрации и Краевой детской клинической больницы № 1 г. Владивостока (КДКБ № 1). В организации семинара принимали участие администрация и Департамент здравоохранения Приморского края, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, НОДГО, КДКБ № 1 и благотворительные фонды «Подари жизнь» и Константина Хабенского. Партнерами семинара стали компании MSD, Пфайзер, Санофи, Нутриция и Арт-Эко.

На данном мероприятии впервые была реализована концепция окружного семинара, на котором проходят не только образовательные лекции, но и обсуждаются вопросы терапии отдельных нозологических единиц и организации мультицентровых исследований. В состав научно-организационного комитета вошли: П.Ю. Серебряков (Владивосток), А.В. Кузьмин (Владивосток), Г.А. Новичкова (Москва), Н.В. Горелик (Владивосток), А.И. Карачунский (Москва), С.Р. Варфоломеева (Москва), Л.М. Минкина (Владивосток), К.И. Киргизов (Москва), Г. Хенце (Германия), К.В. Добренников (США), Н.С. Сметанина (Москва), Д.Ю. Качанов (Москва), Н.В. Мякова (Москва), Э.В. Кумирова (Москва), Н.С. Грачёв (Москва), С.С. Озеров (Москва).

В семинаре приняли участие более 120 делегатов не только из Приморского края, но и из 5 регионов Дальнего Востока. Особо необходимо отметить, что



Проф. С.Р. Варфоломеева, к.м.н. Л.М. Минкина, проф. Г.А. Новичкова в гостях у телевизионной программы «В центре внимания»

мероприятие привлекло внимание не только гематологов-онкологов и врачей-педиатров, но и хирургов и других специалистов, принимающих участие в лечении детских гематологических и онкологических заболеваний. Важной частью программы стало посещение Дальневосточного федерального университета (ДФУ), где состоялись лекции проф. Г. Хенце и проф. А.И. Карачунского, а также встреча с врачами нейрохирургического центра ДВФУ.

В программе семинара состоялись лекции ведущих специалистов по актуальным вопросам детской гематологии-онкологии: проф. Г.А. Новичковой («Противогрибковая терапия» и «Иммунная тромбоцитопения»), проф. Г. Хенце («Современные стратегии терапии острого лимфобластного лейкоза и его рецидивов»), проф. С.Р. Варфоломеевой («Основные подходы к улучшению результатов терапии в детской гематологии-онкологии»), проф. Н.С. Сметаниной («Аутоиммунные гемопатии»), к.м.н. К.В. Добренникова («Современные аспекты лечения нейробластомы»), д.м.н. Э.В. Кумировой («Аспекты обезболивания у детей»), к.м.н. К.И. Киргизова («Аспекты организации трансплантации гемопоэтических стволовых клеток у детей»).

Состоялись круглые столы по хирургии в детской гематологии-онкологии (проф. А.И. Карачунский, к.м.н. Н.С. Грачёв), лечению нейробластомы у детей и опухолей у пациентов раннего возраста (к.м.н. Д.Ю. Качанов), лимфом (д.м.н. Н.В. Мякова), опухолей центральной нервной системы (д.м.н. Э.В. Кумирова, к.м.н. С.С. Озеров). Традиционно прошел круглый стол по нутритивной поддержке в детской гематологии-онкологии (модераторы проф. С.Р. Варфоломеева, к.м.н. К.И. Киргизов), который был организован совместно с фондом «Данон Экосистемы». Тема нутритив-



Посещение Дальневосточного федерального университета



На лекции – проф. Г. Хенце, проф. А.И. Карачунский



Круглый стол – к.м.н. К.В. Добренёв, к.м.н. Д.Ю. Качанов

ной поддержки вызвала живой интерес у врачей. Это действительно актуальный вопрос, которому, к сожалению, уделяется недостаточно внимания в ежедневной практике врача-онколога. По факту же результат лечения во многом зависит от нутритивного статуса пациента и правильно проводимой нутритивной поддержки. Благодаря проекту фонда «Центр нутритивной поддержки» не только знания об энтеральном питании, но и опыт его использования в России и за рубе-

жом становятся доступными для врачей и помогают оказать нутритивную помощь пациентам в лечебном учреждении и на дому.

В целом семинар способствовал продолжению тесной работы по улучшению качества оказываемой помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями в ДФО. Наша цель неизменна – одинаково качественная помощь детям на всей территории РФ.



**Комментарий ведущего научного сотрудника ФНЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, детского онколога Мемориального онкологического центра «Слоан Кеттеринг» (Memorial Sloan Kettering Cancer Center, Нью-Йорк, США) К.В. Добренёва:**

«Владивосток, каким я его увидел? Владивосток для меня, как и для многих коллег, всегда оставался городом-мечтой, мечтой, чтобы увидеть которую, надо пролететь через всю страну. Город покорила меня сразу. Огромная заслуга в этом принадлежит Людмиле Михайловне Минкиной, которая, оказывается, не только прекрасный врач, но и настоящий знаток своего города. Любовь к Владивостоку она постаралась подарить каждому из нас. Первый день семинара начал свою работу в здании правительства Приморья, что говорит о том, какое большое значение придадут в регионе развитию службы детской гематологии-онкологии. Там же состоялась встреча с начальником Департамента здравоохранения Приморского края А.В. Кузьминым.

В дружеской рабочей атмосфере обсуждались стратегические направления развития службы специализированной помощи детям. Там же были прочитаны лекции проф. Г.А. Новичковой, которые дали возможность делегатам глубже разобраться в вопросах профилактики и лечения инфекционных осложнений у пациентов с иммуносупрессией, а также познакомиться с новыми методами диагностики и лечения иммунной тромбоцитопении. Лекции были настолько интересными, что врачи, окружившие Галину Анатольевну, задавали все новые и новые вопросы, на которые она подробно отвечала. Не могу не вспомнить посещение ДВФУ, это университет, выпускники которого, безусловно, окажут влияние на развитие медицинской науки в России. Прекрасные лекции были прочтены всеми специалистами, большой интерес вызвала лекция проф. Н.С. Сметаниной. Вопросы из зала и начавшаяся дискуссия продемонстрировали хорошую профессиональную подготовку врачей Приморья и их живой интерес к своей профессии. Я впервые слушал выступление к.м.н. Н.С. Грачёва, но хочу отметить не только высокий уровень его знаний, но и ту искренность и сердечность, с которыми он относится к общению с коллегами. На любые вопросы Николай Сергеевич старался ответить подробно и с уважением. Чем больше он говорил, тем больше спрашивали. Операции при раке щитовидной железы, использование навигационной техники, современные подходы

к восстановительной хирургии в онкологии – вот далеко не полный спектр вопросов, которые осветил доктор Грачёв. Затем наступил наиболее ожидаемый мною час – доклад и круглый стол по нейробластоме. Конечно, и я, и Денис Юрьевич Качанов, с которым мы вели круглый стол, волновались – тема достаточно сложная. Приморье сегодня готово оказывать самую квалифицированную помощь в области лечения нейробластомы у детей! Каждый вопрос круглого стола был не просто доложен, но и обсужден. На мой взгляд, это и есть пример профессиональной дискуссии, беспристрастной и доброжелательной. Консультации в отделении онкологии, беседы с врачами – все подчеркивало искренний интерес коллег к нашему визиту. С не меньшим интересом они ждали выступления

проф. Г. Хенце и проф. А.И. Карачунского по вопросам рефрактерных форм острого лимфобластного лейкоза, состоялось активное обсуждение. Особенно порадовало то, что все большее внимание уделяется вопросам сопроводительной терапии – это и лекция проф. Г.А. Новичковой, о которой я писал выше, и круглый стол по нутритивной поддержке, проведенный проф. С.Р. Варфоломеевой и к.м.н. К.И. Киргизовым. И что самое ценное – врачи из регионов активно принимали участие в дискуссиях и глубоко владели предметом.

В целом все коллеги остались воодушевленными тем, что смогли получить новые знания и договориться о новых перспективах сотрудничества. Для меня Владивосток останется в памяти городом с множеством лиц – городом, где восходит солнце.

## Фотофакт

НОДГО стало победителем премии Национальной медицинской палаты за 2015 г. в номинации «Наш маяк» как лучшее профессиональное сообщество!

Премия на сцене Московского международного Дома музыки получил президент НОДГО академик РАН А.Г. Румянцев. На церемонии присутствовали представители НОДГО – исполнительный директор проф. С.Р. Варфоломеева, ответственный секретарь к.м.н. К.И. Киргизов, Г.М. Муфтахова.

